全民动员全民参与 决战决胜脱贫攻坚



4月29日上午,全市脱贫攻坚第三次推进会议召开。会议通报了督查巡查考核中发现的问题,安排了下一阶段脱贫攻坚工作。市委书记胡荃在会上强调,全市上下要变压力为动力、变被动为主动,进一步提升认识、强化责任,转变作风、苦干实干,坚决打赢脱贫攻坚翻身仗,向省委、省政府和全市人民交上一份合格的答卷。

当前,我国脱贫攻坚进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺期。中西部一些地区贫困人口规模依然较大,而剩下的贫困人口贫困程度较深,减贫成本更高,脱贫难度更大。实现到2020年让7000多万农村贫困人口摆脱贫困的既定目标,是压力也是动力,是挑战也是机遇。要想抢抓机遇,完成好这项利国利民的伟大工程,离不开社会各界的全员参与和务实行动。

脱贫攻坚路上携手并肩

尹永栓 (平顶山日报传媒集团)

午饭时,上小学的儿子批评我说: "要珍惜每一粒粮食,农民伯伯种地多么辛苦啊。"我告诉他:"对你来说,不是'农民伯伯',而是'农民爷爷'。因为,你的爸爸的爸爸就是农民。"由此,我想起了5月22日《平顶山日报》"扶贫一线展风采"栏目刊载的人物通讯《"我是农民的儿子带着感情去驻村"》,心中涌现一种感动。

或许,你我成为"城里人"多年,早已不谙稼穑之事,也淡忘了农村生活的艰辛。但无论如何都应铭记,改革发展成果由人民共享,是全面建成小康社会的题中应有之义。那些还处于贫困之中的父老乡亲,也怀有对美好生活的无限向往。

积土成山,积水成渊。扶贫济困、 人心向善是中华民族的传统美德,全民 动员、全民参与是脱贫攻坚的迫切需 要,消除贫困、改善民生是社会各界的 共同责任。纵使你我不在脱贫攻坚一 线,也应尽已所能,关心扶贫、支持扶贫、 参与扶贫。爱心无论大小,善举不分先 后。脱贫攻坚路上,让我们携手并肩、奋 力前行。

脱贫攻坚需要全民参与

王建 (舞钢市纪委)

第一次走进贫困户家里的时候,真的感到震惊,穷得连一张床都没有,更别说像样的家具了,而这只是农村赤贫家庭的一个缩影。贫困问题在我国是十分严峻的,帮助贫困户脱贫不仅是党委、政

府的当务之急,更是全社会的期盼。

脱贫攻坚工作是一场持久战,更是一场攻坚战,需要党委、政府主导、群众主动、社会参与、广泛动员、合力攻坚。习近平总书记说:"脱贫致富终究要靠贫困群众用自己的辛勤劳动来实现。要重视发挥广大基层干部群众的首创精神,让他们的心热起来、行动起来,靠辛勤劳动改变贫困落后面貌。要动员全社会力量广泛参与扶贫事业。"

就此,笔者提出以下几点建议:党委、政府在制度、政策、资金等方面加大扶持力度;扶贫工作人员急困难群众之所急,想困难群众之所急,想困难群众之所想,走村入户,深入基层,做好调研排查,做到精准入户,保证扶贫扶到点子上;纪检监察机关做好监督执纪问责,保证脱贫攻坚过程高效、廉洁、规范;广泛动员、广泛参与,在企业、团体、个人中形成善于、乐于、爱于帮助贫困群众的良好氛围,真正让脱贫攻坚工作成为群众自主、市场助力、政府扶持的大合唱,而不是政府部门的独角戏。

怀着真情才能打好脱贫攻坚战

李丰平 (飞行化工公司退管办)

时至今日,越来越深深地感觉到,只有对贫困地区的人民怀有真情,才能打好脱贫攻坚战。5月22日,《平顶山日报》一版刊登的《"我是农民的儿子 带着感情去驻村"》一文,主人公的感人事迹给这句话以足够的印证。

我还在部队服役时参与了两次冬季 野营拉练——1970年全军第一次冬季野 营拉练、1974年全军冬季野营拉练,所走 路线是当年红军在四川走过的或红军打 游击顽强生存过的地方。一路下来,深 深感受到当地百姓对子弟兵的拥戴。当听说夜里部队要路过村子,家家户户奔走相告,端着煤油灯为解放军照路迎送,有人甚至称"当年的红军又回来了",令我们万分感动。但同时,我也注意到,我们吃饭时,周围一群孩子一直在盯着看。一打听,原来他们一年到头也吃不了几顿大米饭。得知真相后,我们心里很不是滋味。

基本来说,贫困地区的交通、信息都 比较落后、闭塞,但有资料表明这些地区 大多在战争年代对革命作出过巨大贡献。我想这也是中央下定决心,号召大家要坚决打赢脱贫攻坚战的原因之一吧。骨头难啃不怕,只要心怀真情、融入其中,全心全意为老百姓办实事、好事,定能打赢这场攻坚战。

脱贫攻坚靠大家

庞振江 (平煤股份二矿)

脱贫攻坚事关人民福祉、事关全面 建成小康社会,是重大的民生问题。我 们一定要提高思想认识,把脱贫攻坚作 为头等大事,把脱贫攻坚政策宣传到位, 确保各项任务如期圆满完成。

全市人民要行动起来,为打赢这场 攻坚战积极出谋划策。一方面,要组织扶 贫队深入贫困户中,找出致贫原因,制定 脱贫措施。另一方面,贫困户要立下脱贫 志愿,改掉以贫为荣的旧观念。富兰克林 说:"贫穷本身并不可怕,可怕的是自己以 为命中注定贫穷或一定老死于贫穷的思 想。"贫困户一定要振作起来,找出致贫原 因,根据自身条件,在党委、政府和全社会 的帮助下立项目,或养猪养鸡,或种草莓 种香菇……尽快走出贫困"阴霾",早日脱 贫致富。 众人拾柴火焰高。打赢脱贫攻坚战,需要全民动员、全民参与,上下结合、内外结合。只要全市人民拧成一股绳,心往一处想,劲儿往一处使,我们一定能如期圆满地完成脱贫攻坚任务。

严肃监督执纪问责 为脱贫攻坚保驾护航

赵广 (舞钢市纪委)

脱贫攻坚是党中央作出的重大决策部署,作为纪检监察部门,坚决遏制扶贫领域腐败现象、强化监督执纪问责是贯彻落实全面从严治党、厚植党的执政基础的必然要求。

治理扶贫领域腐败问题,基层是"主战场",及时发现和查处基层党员干部在脱贫攻坚中的违纪问题,是纪检监察机关迫切需要解决的问题。习近平总书记多次强调,纪检监察机关要严肃查处扶贫领域的腐败问题。十八届中央纪委六次全会也明确要求,纪检监察机关要为打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律保障。

纪检监察机关助力脱贫攻坚,需要将监督执纪问责作为重点,放在心上、抓在手上,倾听民意、化解民忧。要找准扶贫领域违纪问题易发、多发环节,切实加大纪律审查力度。对脱贫攻坚工作中的违纪违规行为零容忍、严惩处,对脱贫攻坚中工作不力的责任单位、责任人严肃问责。

逆水行舟,一篙不可放缓;滴水穿石,一滴不可弃滞。脱贫攻坚,既是持久战,又是攻坚战,只有驰而不息正风肃纪,为脱贫攻坚工作保驾护航,才能真正将脱贫攻坚各项举措落到实处、惠及民生,才能不断增强贫困群众的获得感。



凝聚起打赢脱贫攻坚战的强大合力

人心齐,泰山移。古往今来, 任何伟大的事业都是团结协作、共 同奋战的结果,如今的"头等大事" 脱贫攻坚工作更需要如此。

当前,我国脱贫攻坚工作进入 啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺期,时间 紧、任务重、难度大。打赢脱贫攻坚 战,需要党委、政府组织领导,需要 党员干部狠抓落实,需要全社会广 泛参与,从而凝聚起强大合力。

脫貧攻坚事关人民群众的根本利益、事关全面建成小康社会、事关党的执政基础的巩固、事关黑家长治久安。各级党委、政府要提高政治站位,把脱贫攻坚作为同时。为核心的党中央保持高度一致的政治任务、作为检验"四个意识"的重要标准,以对党、对人民、对历史高度负责的态会发、坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,倾心尽力做好这一头等攻坚战提供坚强的保证。

全市脱贫攻坚第三次推进会

议的召开,既是决胜脱贫攻坚的 誓师会,也是对扭转干部作风的再 动员。全市党员干部要切实转现 作风、狠抓工作落实,以较真见较 真、以碰硬求过硬,坚决做到脱贫 工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结 果真实,确保脱贫攻坚工作成效与 正得到群众认可、经得起实践和历 中的检验。

脱贫攻坚作为一项系统工程,还需要全民动员、全民参与。要生民动员、全民参与。要生产一步健全组织动员机制,搭建社会参与平台,完善政策支撑体系,充分发挥各类市场主体、社会组织和爱心人士的作用,坚持多元主体参加、多种形式推进,在全社会形成人愿为、人人可为、人人能为的脱贫攻坚氛围。

民亦劳止, 汔可小康。只要 我们立下愚公移山志, 咬定青山 不放松, 充分调动各方力量, 凝聚 起强大合力, 就一定能够打赢脱 贫攻坚这场硬仗, 同步进入全面小 康社会。 (榴莲)



■ 下期话题预告

创建文明城市 争做文明市民

6月9日,市文明办有关负责 人介绍,为大力推进文明鹰城建设,不断提高公民道德素质和社会 文明程度,经多方征求意见,对原 有的《平顶山市市民文明公约》进 行了修订。新修订的《平顶山市市 民文明公约》如下:

热爱祖国,增辉鹰城;遵纪守法,维护稳定。爱岗敬业,诚实守信;遵德守礼,孝老敬亲。见义为为,扶弱济困;热心公益,助人为乐。关爱自然,勤俭节约;移风易俗,崇尚科学。(详见6月10日《平顶山日报》1版)

全国文明城市(简称文明城市),是指在全面建设小康社会、推进社会主义现代化建设新的发展阶段,坚持科学发展观,经济和社会各项事业全面进步,物质文明、政治文明与精神文明建设取得显著成就,市民整体素质和城市文明程度较高的城市。

全国文明城市是中国大陆所 有城市品牌中含金量最高和创建 难度最大的一个,是反映城市整体 文明水平的综合性荣誉称号,是目 前国内城市综合类评比中的最高 荣誉,也是最具价值的城市品牌。

目前,我市创建全国文明城市工作已经到了迎检冲刺的最后关系。各相关单位和部门要切前正外。高认识,把迎检工作作为当前工工作的重中之重,增强责任主体意距,增强责任主体差距,对照标准找差距,对照标准找差距,对则全民广泛多落的域,真正为群众创造一个整洁,确保师利通过考核测评。

下期话题:创建文明城市 争做 文明市民。欢迎参与讨论。

书面来稿请寄至本报专副刊部。电子信箱:baixinghuati@qq.com,请在邮件主题栏注明"话题"字样。截稿日期为6月15日。

省新闻出版广电局组织专家集中审读《平顶山日报》《平顶山晚报》

(上接第一版) 对于《平顶山晚报》,陈锋认为,晚 报系列报道、深度报道总体上做到了围 绕中心、服务大局,主题突出、内容充 实,文字灵动、版面活泛。副刊作品能 够感悟生活,感悟自然,察往知来,微言 大义。侯庆学说,"今日时评"是《平顶 山晚报》颇有影响的常设评论栏目,栏 目定位恰当,直面现实,贴近生活,连接 新闻,时效性强。王新义说,晚报周刊 紧贴晚报属性,以新、快、活为特色,接 地气,关注民生,为晚报增添了生机与 活力。个别广告用语注意规范。

审读专家郭守宪着重从"两报"依 法出版质量和广告质量方面进行了讲 评。审读专家张福平通报了此次"两 报"编校质量抽检情况,就其中发现的 编校差错进行了讲评。

今年血桃卖了,提个"两头尖"

(上接第一版)

"收人是一年比一年好,去年赚了七八万块钱吧,今年还能增加,再多赚个万把块钱不成问题。"闫鲁峰说。

说话间,闫鲁峰接了个电话,是来买血桃的。来的人叫王保明,湛河区人,听朋友说血桃好吃,专门开车来买。

及虎皿桃好吃,专门开车来头。 "今年天凉,血桃熟得晚,估计得到 20号左右了,你关注俺村的公众号吧,熟了就会发消息。"闫鲁峰打开微信,让 王保明扫一下。

"鲁峰,听说你要买车,准备买啥

车?"闫文杰问他。 "等血桃卖了,到时候买个'两头

尖'(轿车)吧。"闫鲁峰笑着回答。 (本报记者 常洪涛)

市政府重点项目建设督导组 到卫东区督导万达广场项目

(上接第一版)高保险用电费用需要区财政拿出200万元给平顶山供电公司,这一笔钱因区财政困难无法到位。区委、区政府正在克服困难,想办法解决。目前,万达广场西路电线和东路电线铺设已完成,西路电6月10日可供电,东路电6月30日可供电。目前只剩下线路对接的问题。卫东区委、区政府正在与有关方面沟通、协调,争取尽快供电。

原涛说,供电问题如果不及时解决,万达广场的装修等后续施工都将受到影响。如果供电时间向后拖,万达广场11月24日开业的承诺将会落

针对万达广场西侧道路施工进展缓慢问题,丁学超说,此条道路长500米,不光是万达广场的交通出行道路,同时还是这一带城市排污和供气、供暖等地下管网的通道。因我市地下排污管道不配套,不仅是万达广场项目,还有碧桂园项目、棚户区改造项目等周围几个项目的污水都要通过这条道路的地下管网排出,所以这条道路的

作用很大。这条道路原定3月份开工、6月份完工。但城市扬尘治理对建筑施工和渣土运输有严格要求,因施工设备和渣土运输车辆不符合扬尘治理标准,渣土无法外运,沙灰料不能现场搅拌,导致这条道路工期一停再停。这条道路地下施工也很复杂,但主要还是扬尘治理和工程施工的矛盾突出。卫东区正在和有关各方协商想办法解决问题。

原涛说,万达广场商铺定于7月份进场装修,商铺装修要排放大量污水。如果这条道路修不好,商铺装修将无法进行。因此,这条道路的施工迫在眉睫。

认尸启事2017年5月23日21时30分许,在汝州市汝南产业集聚区华丽美陶瓷厂北路段,一女性行人被撞身亡。该女子上穿蓝黑格子外套,灰色内衣,下穿粉红色裤子,携带一编织袋,袋内有两个蒸馍、两个矿泉水瓶。此女身高140cm左右,年龄约六十五岁。有认识者请与110报警电话或汝州市交警大队事故科联系。联系人:陈警官13525399876,孙警官13503428838。

汝州市交警大队事故科 2017年6月10日

